

# ELLA – ZÁVĚREČNÁ KONFERENCE

Projekt ELLA (ELbe-LAbe) probíhal v rámci iniciativy ES Interreg IIIB CADSES. Na české straně byl spolufinancován z Národní podpory Phare 2003. Projekt řešil ochranu před povodněmi prostřednictvím nadnárodních opatření územního plánování. Role vedoucího partnera se ujalo Saské ministerstvo vnitra – Odbor evropského územního plánování a odborného plánování vedený Dr. Trawnikiem. Celkem bylo zapojeno 23 projektových partnerů z 5 evropských zemí (Německo, ČR, Polsko, Rakousko, Maďarsko). Z České republiky se projektu zúčastnilo 10 projektových partnerů. Vysoký počet projektových partnerů je v takovém projektu spíše nezvyklý, ale Saské ministerstvo vnitra dokázalo, že i tento počet se dá velice dobře zkoordinovat.

Realizace projektu probíhala již od roku 2003 a na konci roku 2006 byl projekt slavnostně ukončen závěrečnou konferencí. Ta se konala ve dnech 4.–6. 12. 2006 v budově Saského zemského sněmu v Drážďanech. Konference se zúčastnilo více než 220 osob zejména z řad odborné veřejnosti, což svědčí

o vysokém zájmu o tuto problematiku.

První den konference patřil odborným přednáškám jednotlivých zástupců ze všech zúčastněných zemí. V rámci druhého dne byly představeny výsledky jednotlivých pracovních skupin. V dopoledním bloku se představila pracovní skupina č. 4 „Právní a administrativní podmínky“ a pracovní skupina č. 3 „Management dat“. V odpoledním bloku byli účastníci seznámeni s výsledky pracovní skupiny č. 2 „Územní plánování na úrovni regionů“ a pracovní skupiny č. 5 „Zvyšování veřejného povědomí o problematice povodní“. V rámci diskuse byl vyzdvihován fakt, že do ochrany před povodněmi musí být více zapojena veřejnost, která by měla být lépe informována.

Poslední den konference se konal za účasti politických představitelů. Za Českou republiku se konference zúčastnil náměstek pro regionální politiku, územní plánování a stavební řád z Ministerstva pro místní rozvoj Ing. Jiří Vačkář. V rámci konference proběhla tisková konference a bylo podepsáno Společné prohlášení. Pan

Heiland, zástupce zpracovatelské firmy Infrastruktur&Umwelt, prezentoval doporučení projektu ELLA pro povodí Labe a nastínil témata další možné spolupráce na řece Labi. Jedná se o následující témata:

- řeka jako dopravní cesta,
- cestovní ruch v koridoru řeky,
- ochrana přírody a krajiny v údolí Labe.

Vzhledem k úspěchu projektu ELLA byl i ze strany českých projektových partnerů projeven velký zájem o pokračování projektu v novém programovém období 2007–2013 v rámci cíle Evropská územní spolupráce. Zájemci o další spolupráci se mohou informovat na stránkách projektu [www.ella-interreg.org](http://www.ella-interreg.org), které jsou průběžně aktualizovány. Bližší informace mohou být vyžádány i na e-mailové adrese: [veronika.supova@mmr.cz](mailto:veronika.supova@mmr.cz). Žádost o navazující projekt by měla být podána do první výzvy nového Operačního programu Nadnárodní spolupráce.

*Ing. Veronika Supová  
Odbor územních vazeb MMR*